让青年人才引得来、留得住、发展好

# 郏县全域打造青年发展型省级样板县

本报讯 (记者张鸿雨)3月29日, 在郏县青年人才驿站,醒目的台卡、指 引牌,印有漫画版郏县地图的茶杯,"有 为青年城、美丽新郏县"标语随处可见。

该驿站负责人马广辉是返乡创业 青年,早年间在外务工,后回郏从事餐 饮行业,并主动申请将店内的部分房间 改造成人才驿站。"县里的免息贷款、租 金减半等政策,让我的事业发展得不 错。我要把这份友好传递下去,惠及更 多青年。"马广辉说。

该驿站是郏县建设河南省青年发 展型县域试点的缩影。

近年来,郏县紧扣"青年优先、青年 引进、青年安居、青年乐业"总体目标, 实施就业创业工程等青年发展五大工 程,找准突破性抓手,全域打造青年发

叶县法院开展涉民生 专项集中执行行动

#### 以有力举措兑现 胜诉当事人合法权益

本报讯 (记者王民峰 通讯员王 室)为解决人民群众急难愁盼问题,以 更有力的执行举措兑现胜诉当事人合 法权益,3月30日,叶县人民法院开展涉 民生专项集中执行行动。

群众之所盼,执行之所向。行动 前,叶县人民法院执行局提前梳理研判 案件,形成详细的查人找物清单,制定 周密的行动方案。当天早上6点,该院 执行局出动执行干警50余人、警车15 辆,兵分3路奔赴执行现场,6名人大代 表、政协委员现场见证,执行完毕4件, 执行和解5件,依法拘传12人,依法拘 留1人,执行到位50余万元。

叶县人民法院院长朱少峰表示, 该院持续将依法强制执行和善意文明 执行相结合,灵活运用执行措施,提高 执行效率,切实让人民群众感受到执 行的力度、司法的温度。

### 新时代 新征程 新伟业

展型省级样板县。

当天,在郏县大众创业孵化基地, 不时有人前来咨询。该县实施就业创 业工程,鼓励龙头企业、科研院所、研发 机构建设专业化众创空间,加快形成 "苗圃+孵化器+加速器+创投"的孵化 链;同时,通过中国·河南招才引智创新 发展大会、省外人才工作站等平台,延 揽大学生、青年技能人才,开展"春风行 动""就业援助月"等招聘服务活动,发 布用工信息,每年提供不低于1000个就 业岗位,搭建用人单位与高校大学生交 流平台,去年以来共开展各类招聘活动 21场。

如何让青年人才引得来、留得住、 发展好?该县实施安居保障工程和成 长保障工程,打造适"青"服务体系,计 划筹建一批保障性租赁住房,让青年住 有所居;加快建设区域医疗中心,常态 化开展健康教育;从公安、司法、教育等 方面入手,制度化保障青年合法权益。

随着天气渐暖,郏县星辰里商业街 区又热闹起来。该县实施社交消费赋 能工程,举办嗨吃文化节、西瓜狂欢节 等青年文旅活动,推动城市文化与青年 旅游深度共融;开辟夜幕奇妙游路线,

推出文创市集和美食小吃街,合理布局 时尚音乐餐吧、咖啡厅等休闲娱乐场 所,打造适"青"经济业态。

此外,郏县开办"青年之家"新媒体 平台,搭建集文娱生活、交友联谊、创新 创业、志愿服务于一体的综合性青年会 客厅4处,定期开展座谈、讲座、读书会 等主题交流活动,拓展青年生活交往 "朋友圈"。

在该县五四青年主题公园,青春元 素随处可见,有不少年轻人在这里跑 步、健身。该县实施的城市活力提升 工程,目前共建成青年主题公园3处, 建成电影博物馆、郏邑书香驿站等青 年服务地标18处,在高铁站、公交站等 人员密集地点设置标语,营造浓厚适 "害"氛围。



文化惠民进乡村

3月29日,演员在湛河区河滨街

为丰富群众精神文化生活,提升 公共服务效能,湛河区文广旅局在潘 庄村开展文化惠民演出活动,文艺演 出团体依次表演了舞蹈、合唱、杂技等 节目,精彩的演出博得阵阵掌声。 本报记者 姜涛 摄

## 我市启用食品许可备案新系统

相关业务实现全程网上办理

本报讯 (记者吴学清)3月29 日,我市食品许可备案新系统正式 启用。新系统投用后,相关业务可 实现全程网上办理,食品生产经营 电子证书发放率可达到100%。

新系统按照《食品生产许可管 理办法》《食品经营许可和备案管 理办法》的新规定对多项功能进行 了优化,具有电子化、智能化、集成 化的特点。

以电子化实现"零见面"审 批。全市有6万多户食品生产经营 主体,新系统上线后,与食品生产 经营相关的许可或者备案事项均可 以实现全程网上办理,不需要前往 窗口申请,办理完成之后发放电子 版许可证或者备案凭证。从填报 申请、审批到证书发放,全程"零见 面"审批,足不出户领证。新系统 使用集中式电子签章,审批后可以 直接生成有效电子证书供申请人下 载。电子证书与纸质版证书具有同 等法律效力,若申请人需要纸质版 证书,审批部门也将同步发放。

以智能化实现材料免提交。

新系统可通过电子证照自动核验, 实现证照材料免于提交;通过结构 化勾选自动生成申请材料,实现纸 质版材料免于提交。系统深度对 接省电子证照平台,可获取电子营 业执照等信息,自动完成核验,无 需申请人重复上传有关证照材 料。申请材料绝大部分采用结构 化录入的形式,以勾选代替填写, 最大限度降低填写难度,避免填写 错误。

以集成化衔接食品"审监 抽"。新系统整合原本分散在多个 业务系统的食品生产许可、食品经 营许可、食品小经营店登记、食品 小摊点备案、食品小作坊登记等业 务。衔接食品生产经营审批、监 管、抽检各环节,将审批系统与监 管系统、落实主体责任系统、抽检 数据等无缝对接。审批完成后,实 时生成电子证书并公示,证书信息 上传至电子证照库并推送给监管 部门。使用新系统以后,我市食品 生产经营电子证书发放率可以达

#### 我市获省科协多项表扬

### 科普中国推广应用成效显著

本报讯 (记者田秀忠)3月28 日,从市科协传来消息,省科协近 日对2023年河南省科普中国信息 员队伍建设优秀组织单位和个人 进行表扬,市科协获得市级优秀组 织单位称号,鲁山县、宝丰县、汝州 市、郏县、舞钢市、叶县、石龙区、湛 河区8个县(市、区)获评县区优秀 组织单位,王军辉等26人被授予 "优秀科普信息员"称号。

据市科协科普部部长张现会 介绍,本次优秀组织单位评选以信 息员注册总量及年度新增人数、新 增分享量、月活度等指标排名为依 据,共表彰8个市级优秀组织单 位,平顶山在全省各省辖市综合排 名中位居第二。

2023年,市科协认真落实中国 科协、省科协信息化建设要求,持 续推进科普中国应用推广工作,全 年组织动员各县(市、区)全面新增 注册人数 18991人,传播量 634839 次,月活量41464人,全民科学素质 信息化工程取得重要进展。

科普中国应用推广工作是加 强新时代科普宣传工作的重要抓 手,有利于权威科普资源实时飞入 千家万户,缓解区域科普资源不均 衡,更好地满足公众多样化的科普 需求。下一步,市科协将继续推动 科普中国应用推广落实见效,加强 科普中国信息员队伍建设,提升基 层科普服务能力水平,切实打通科 普"最后一公里"。

